

SOCHOROVÁ, Šárka, *Občanské elity, obecní samospráva a kultura města Telč*. Diplomová práce FF JU, České Budějovice 2014, 156 s. (včetně příloh).

Posudek vedoucí diplomové práce:

Bc. Šárka Sochorová ve své diplomové práci rozvinula téma, jemuž se věnovala již v průběhu bakalářského studia. Na základě velmi širokého a poctivého archivního výzkumu, v jehož rámci zpracovala prakticky všechny dostupné materiály institucionální povahy a prostudovala i celou řadu sbírek uložených v soukromí, si autorka stanovila několik základních badatelských cílů. V první řadě se snažila objasnit strukturu obyvatelstva, obsáhlému zhodnocení bylo podrobena i hospodářské a školní zázemí ve městě Telč, přičemž i v tomto případě byly všechny uvedené informace podloženy vlastním pramenným výzkumem, nikoliv rešerší literatury. V druhé kapitole autorka vyčerpávajícím způsobem analyzovala socio-profesní složení členů městské rady. Integrální součástí textu jsou pečlivě zpracované statistické tabulky, z nichž Bc. Šárka Sochorová zdařile interpretovala širší závěry. Velmi zajímavé a do jisté míry i překvapující jsou například poznatky o teritoriálním původu představitelů městské samosprávy či o lokaci jejich bydlišť.

Odlišná metodologická východiska pak byla uplatněna ve třetí kapitole, v níž autorka věnovala pozornost významným telečským rodinám a využila tudíž postupů klasické biografie. Dosavadním číselným zjištěním tento přístup dodal velmi potřebný lidský rozměr, zároveň se však s jeho využitím podařilo autorce objasnit některé personální či finanční otázky spolkové činnosti ve sledovaném období. Navíc se jí podařilo shromáždit poznatky k rodinám s odlišným sociálním postavením, díky čemuž byla společenská charakteristika města Telč zachycena mnohem komplexněji.

Ve čtvrté kapitole pak Bc. Šárka Sochorová věnovala pozornost Zemské vyšší reálné škole, v níž správně rozpoznala ohnisko kulturního a společenského života, v závěrečném oddílu jsou pak komplexně analyzovány slavnosti, které se ve městě ve sledovaném období uskutečnily. I v těchto pasážích autorka prokázala velmi dobré interpretační schopnosti založené na dokonalé znalosti archivního materiálu.

Diplomová práce Bc. Šárky Sochorové je na velmi dobré stylistické úrovni, pozornost byla věnována i grafické úpravě textu, tvorbě a výběru příloh. Text

vyčerpávajícím způsobem objasňuje souvislosti společenského, politického a kulturního života města a představuje tak velmi cenný příspěvek k regionálním dějinám, jehož výsledky by bylo vhodné v podobě dílčí studie publikovat v odborných časopisech. Předkládanou diplomovou práci tudíž vzhledem k výše uvedenému jednoznačně doporučuji k obhajobě a hodnotím ji stupněm

v ý b o r n ě.


PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.

České Budějovice 27. května 2014